

感动万源·2022十大人物揭晓

他们的故事温暖大巴山



“和美万源”创建成果汇报暨第七届感动万源十大人物颁奖晚会

守护花萼山的大山护林人、扎根村小的青年教师团队、逆行而上的救火英雄……1月16日晚,一场盛大的颁奖典礼在万源市泰山剧场举行,赵志海、邓海、宋廷春、张勇、彭昭、谢斌、王羽倩、王立国等8人,以及坚守小团队、大沙镇见义勇为团队两个群体获评“感动万源·2022十大人物”,“万源抗疫白衣天团”获特别贡献奖。“感动万源·十大人物”评选活动已连续举办七届。走过极为不易、极不平凡的2022年,最新一届十大人物又将给予我们怎样的感动?让我们一起走进巍巍大巴山,走进他们的温暖故事。

达州日报社全媒体记者 冯津榕 特约记者 马发海 余杰成



讲述大山护林人先进事迹



讲述救火英雄先进事迹

一、赵志海

2009年,赵志海毕业于沈阳农业大学生态学专业,后通过大学生志愿服务“西部计划”来到万源市工作。2012年,赵志海转为大学生村官,任万源市铁矿乡双坝村主任助理,2014年考入四川花萼山国家级自然保护区,从事办公室文秘工作。2018年,赵志海主动要求下基层锻炼,来到花萼山管护站工作。妻子龚登菊夫唱妇随,夫妻两人以“站”为家,把家安在深山,守护花萼山国家级自然保护区的绿色家园。

颁奖辞:花萼深处,茫茫林海,一家三口坚守护林。崇山跌宕,有他们忙碌而坚定的身影;斗转星移,是他们无悔而执着的守护。这片树林,如同他们养大的孩子,用逝去的青春哺育着绿草红花的盎然。风起风来,吹走了如歌岁月,但永远吹不灭他们心中如火焰燃烧的热情。

二、邓海

现年29岁的邓海是一名被收养的孩子。2020年10月之前,他一直在北京市务工。2020年11月10日,邓海的母亲

梁华林突发脑溢血,送医救治后瘫痪在床。为了更好地护理母亲,同时照顾听力残疾的父亲、肢体残疾的爷爷,邓海没有再外出务工,而是在附近打起了零工。

为母亲端茶送水、洗衣做饭、煎汤熬药、揉肩擦背;为父亲做康复训练和心理辅导;背着八旬的爷爷上床、上厕所……面对和自己没有血缘关系的三位亲人,邓海不等不靠,毫无怨言,日复一日、年复一年坚持下来,从没有想过因为困难重重就离开。

颁奖辞:一脸阳光,绽放着他生活的热爱;一腔热忱,凝聚着他孝亲的真诚。面对贫困,他乐观面对,用青春的朝气驱赶种种不幸;面对艰难,他无怨无悔,让传统的孝道充满每个细节。虽无血缘,却很感恩,他用自己的行动诠释着爱的真谛。

三、宋廷春

从万源市大竹镇石岭子村走出的宋廷春,现任内蒙古新创冶金有限公司董事长。2020年以来,宋廷春为母校大竹河中学捐资200余万元用于修建校门及其附属设施,为大竹镇庙坡学校捐资100余万元修建校门和发放奖励金,为万源市大竹河中学、万源市大竹镇庙坡学校、万源市白果镇学校、万源市白果镇钟亭亭学校、万源市青花镇学校等五所学校的师生发放奖励金110余万元。3年来,宋廷春为万源市五所学校共捐赠资金400余万元。他还计划每年拿出100万元成立“廷春教育基金会”,用于奖励万源市部分学校优秀师生,助力乡村教育事业发展。

颁奖辞:鲜花的娇艳须有雨露的滋润,大树的繁茂总有土地的滋养,他志存高远,功成不忘家乡情,回馈桑梓赤子心,为了家乡的教育事业,多次捐资捐物,资金高达400余万元。他功在千秋之德,其行可嘉,其举可扬,其功可颂。

四、张勇

2020年4月初,万源市八台派出所所长张勇在蹲守三天三夜抓捕一名重要案件嫌疑人后,突发脑溢血昏迷16天才苏醒。藏在骨子里的坚强帮助他战胜了病魔,并帮助他快速重返工作岗位。2022年正月初一,八台山景区突降大雪,下山道路很快被大雪覆盖,大量游客被困景区,无法下山。张勇反应迅速,带领增援力量及时到位,协调多方,确保了游客疏散工作没有出现安全事故。

颁奖辞:他是一名警察,职责赋予了他坚定与执着。大雪封山,群众受到生命威胁时,是他们冲锋在前,群众受到侵害时,是他们赴汤蹈火,敢于亮剑。一年前,因脑溢血留下了后遗症的他始终坚守工作岗位,从他身上,我们看到的是一种精神,一种力量,他用微笑诠释什么是工作!他用坚强昭示什么是生活!

五、彭昭

2021年7月,经组织推荐,中国工商银行职工彭昭赴定点帮扶村——万源市太平镇李家沟村(现为茶垭社区)任驻村“第一书记”。

一年多来,彭昭始终不忘初心、牢记使命,为民办实事服务好,舍小家为大家,不但为村上的帮扶工作加深了工烙烙印,还利用村级电商销售农产品,建立帮扶车间,发展中药材、黑鸡、肉牛、中蜂等种植养殖业。

彭昭千方百计增加就业岗位和村民收入,不仅使村容村貌及基础设施有了进一步改善,还令村民的生活发生了可喜变化。

颁奖辞:从中国工商银行到驻村“第一书记”,从繁华的一线城市到贫穷的山庄,三年如一日,倾心为民,以村为家,乡村振兴重担肩上挑,创业致富出谋划策,帮扶发展种养业,沉甸甸的数字,是最好的见证与回答。

六、坚守小团队

蜂桶乡阴坡村,位于海拔1300米的老君山腰。过去几年里,吴海毅、陈流莉、李倩、项月、向晰竹、彭小红、刘静等7名青年教师放弃优渥的城市生活,先后来到该村任小任。偏远山村条件艰苦,7名青年教师既是“水电工”又是“理发师”,更是“炊事员”又是“保育员”,更是学校102名孩子的父母,让留守儿童感受到了家的温暖。7名青年教师来后,不仅为原本只有语数两科的村小补齐了音乐、美术、体育等课程,还开设了绘画、篮球、跳绳等兴趣班,培养孩子们的兴趣特长。课余时间,老师们还拿起画笔画墙壁画,把学校装扮得像家一样漂亮。同时,7名老师还不忘认真钻研教学,推动自我成长。吴海毅老师获得了万源市“优秀乡村教师”称号;李倩老师在万源市小学语文赛课活动中荣获二等奖,在旧院学区语文赛课活动中荣获一等奖;陈流莉老师更是获得了万源市“十佳优秀科技辅导员”“和美之星”等多项荣誉。

颁奖辞:平均年龄仅25岁的7名青年教师,扎根偏远山村学校。他们把青春奉献给三尺讲台,用情怀诠释人民教师的担当,用热血浇灌祖国的希望。他们默默奉献,无私付出,用数个春秋的坚守,树起了大巴山上的育人丰碑。

七、谢斌

2018年2月,谢斌妻子的姐姐、姐夫因车祸去世,留下了三个女儿,一个18岁,一个17岁,一个11岁。谢斌和妻子看在眼里,疼在心上,于是决定把3个姨侄女一起带回了家。“不管多难,都要给孩子一个家。”作为退役军人的谢斌毅然决定,要抚养3个姨侄女长大成人。生活虽然艰难,有爱就倍感温暖。4年多来,谢斌为姨侄女遮风挡雨,用爱心为她们撑起了一个家。在部队里,谢斌服从命令,听从指挥;在岗位上,谢斌有责任心,敢于担当;在家庭中,谢斌用心用情。他一如既往地保持着军人本色,用执着与真情书

写着自己平凡而又辉煌的人生。

颁奖辞:时间在变,不变的是军魂,环境在变,不变的是军心,面对家属姐姐姐夫突如其来的变故,他毅然决定收养失去双亲的三个孤儿,这些年来,他为她遮风挡雨,用无私奉献教育三个孩子读书成才,用大爱之心为三个孩子撑起了一片希望,一个家,他省吃俭用、含辛茹苦,演绎人间挚爱亲情。

八、王羽倩

万源市沙滩学校教师王羽倩,曾作为华文教师外派莱莱中华中学支教。

在两年多的支教工作中,她克服地域、文化、语言差异等诸多困难,潜心教学研究,积极把中国故事、巴蜀文化讲给海外学生听,全方位展示中国美、中国善、中国好。

在中国驻文莱大使馆首次举办的“中国—文莱旅游节”上,她作为优秀华文教师代表受邀参加,撰写的文章在文莱《联合日报》《诗华日报》等报刊发表,多次在学生中组织策划开展中文作文大赛、中文故事演讲赛、书法比赛等推广中华文化的活动,她个人被四川省委统战部授予“2021年度四川统一战线优秀外派华文教师”荣誉称号。

回国后,她继续坚守在乡村教师这个平凡的岗位上,同时采用“云端授课”的方式继续向印度尼西亚等国学生宣传中国文化,厚植海外华裔学生的家国情怀,为让世界了解中国、让中国走向世界作出了不懈努力。

颁奖辞:她是一名乡村教师,义无反顾远赴异国他乡,克服地域文化诸多困难,用心用情讲好中国故事。她也是两个孩子的母亲,孤身一人踏上了他乡旅途,每当夜深人静,除了对孩子和家人无尽的思念和牵挂,更多的是愧疚……

九、王立国

幼承家学,年少习医,王立国18岁便悬壶问诊。数十年来,王立国始终坚持在临床第一线工作,发表学术论文30余篇,为万源市的医疗卫生事业、中医药发展作出了积极贡献。

他始终奉行《大医精诚》的古训,对待病人“皆若至亲之想”,深得广大患者的好评。

2009年甲型H1N1型流感肆虐期间,在万源市委的领导下,王立国与其长子王炫,亲拟甲型H1N1型流感中医药预防处方,取得了良好的效果。2020年2月,王立国拟定“预防新冠肺炎中医药建议处方”,指导万源市对确诊患者及无症状感染者辨证论治,取得了良好效果。在从事山区医疗卫生工作的50余年里,王立国为万源市中医药事业作出了突出贡献。

颁奖辞:幼承家学,年少学医,18岁即悬壶义诊,数十年如一日,发表学术论文30余篇,亲拟甲型H1N1型流感中医药预防处方和预防新冠肺炎中医药处方等。在平凡的岗位上,一待就是50余年,仁心仁术,用春风化雨般的爱心,换来他人的健康平安,他是患者心中的灯塔,抚平了病痛,传递了希望,为老区的中医药事业作出了突出贡献。

十、大沙镇见义勇为团队

2022年1月31日22时30分左右,正值除夕,万源市大沙镇关庙坝社区兴旺路一电杆顶端电缆配电箱突然起火,瞬间火星四射,空气中弥漫着烧焦的气味。火势越烧越旺,不断蔓延,导致整个场镇用电中断,并直接威胁周边9户居民房屋安全,情况十分危急。

危急关头,居民罗军章、张超、马天全三人站了出来,迅速疏散群众,并提上灭火器奋不顾身地爬到着火点最近的房顶进行灭火施救。其间,罗军章不慎从高处摔下,抢救无效死亡。最终,分秒电火被扑灭,居民们的生命财产化险为夷。

颁奖辞:他们都是热血青年,他们正值青春年华,除夕之夜,配电箱突然起火,瞬间火势迅猛,直接威胁百姓生命财产安全,危急关头他们挺身而出、逆向而行,三个普通村民在火海中几进几出,化险为夷,挽救了百姓的生命财产损失。这个小团队,为人们讲述了什么是赴汤蹈火,什么是舍生忘死。(排序不分先后)

“和美万源”创建成果汇报暨感动万源十大人物颁奖晚会精彩上演

本报讯(达州日报社全媒体记者 冯津榕 特约记者 马发海 余杰成)日前,2022年度“和美万源”创建成果汇报暨第七届感动万源十大人物颁奖晚会在万源市泰山剧场举行。此次晚会由万源市委、万源市人民政府主办,万源市委宣传部、市融媒体中心、市文体旅游局、市文联承办,团市委、市文化馆协办。

晚会在文艺演出《盛世欢歌》中拉开帷幕,一群儿童快乐地敲起腰鼓,同舞蹈演员们一起舞动,浓浓的年味一下子弥漫开来。随后,万源市各单位文艺骨干联手献上的歌曲《和美万源我的家》,淋漓尽致地抒发了万源儿女建设家乡、乐游山水的壮志豪情;孩子们带来的快板《同心同行·筑梦万源》,歌颂了为万源发展在各自岗位担当有为、默默奉献的最美万源人;情景朗诵《因为

有您》,则深情讲述了第七届感动万源十大人物的感人故事……一段段优美的舞姿、一句句打动人心的台词、一幅幅精彩的画面,全面呈现了万源市过去一年取得的成绩。

穿插在文艺汇演之间的,是当晚的“重头戏”。晚会公布了2022年“和美万源”创建系列评选活动获奖名单,并现场为“和美单位”“和美人家”“和美市民”“和美之星”代表和第七届感动万源十大年度人物进行颁奖,还将2022年特别贡献奖颁给了万源市“抗疫白衣天团”。2022年,万源市共评选季度“和美之星”(其中包含10名年度“和美之星”)40名、季度“和美市民”40名、“和美机关”10个、“和美村(社区)”10个、“和美企业”3个、“和美人家”10个,8名个人与2个团体荣获感动万源十大人物荣誉。



精彩的文艺节目